

Pokyn č. D - 305 k uplatňování Smlouvy mezi Českou republikou a Marockým královstvím o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu (Sbírka mezinárodních smluv č. 83/2006)

Referent: Marie Kamanová
tel. 257043398

Č.j.: 15/208/2007-153

Ministerstvo financí České republiky vydává k uplatnění mezinárodní smlouvy o zamezení dvojího zdanění s Marokem tento Pokyn.

Článek 1

Smlouva mezi Českou republikou a Marockým královstvím o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu byla podepsána v Rabatu dne 11. června 2001. Smlouva vstoupila v platnost dne 18. července 2006.

Podle článku 28 se její ustanovení uplatňují takto:

- a) pokud jde o daně vybírané srážkou u zdroje, na příjmy vyplácené nebo připisované k 1. lednu 2007 nebo později;
- b) pokud jde o ostatní daně z příjmů, na příjmy za každý daňový rok začínající 1. ledna 2007 nebo později.

Článek 2

Osoby, které jsou rezidenty jednoho smluvního státu mají dle některých ustanovení smlouvy nárok na snížení daně, popř. na úplné osvobození od daně ve druhém smluvním státě (např. články 10, 11 a 12).

Maroko má zaveden tzv. refundační systém. Znamená to, že srážková daň je srážena plátcem ve výši stanovené podle marockých vnitrostátních právních předpisů. Skutečný vlastník příjmu (český daňový rezident) musí za účelem získání výhod vyplývajících ze smlouvy předložit svůj případ tzv. „Regional Tax Office“, v jehož územní příslušnosti má plátce příjmu daňový domicil.

Případ je třeba předložit co možná nejdříve po přijetí platby (nejpozději však do šesti měsíců), přičemž je nutno jej doložit potvrzením příslušného českého správce daně o tom, že žadatel je skutečně daňovým rezidentem České republiky, na kterého se vztahuje daná smlouva, potvrzením, že je skutečným vlastníkem předmětného příjmu a že tento příjem podléhá na jeho úrovni zdanění v České republice. Dále je nutno prokázat, že u daného příjmu byla uplatněna marocká srážková daň, vyplývající z platných právních předpisů Maroka, která byla odvedena příslušnému marockému úřadu.

Ing. Stanislav Špringl, v.r.
ředitel odboru 15